



# 用心办实事 真情暖民心

## 马鞍山慈湖高新区扎实推进“暖民心行动”，为幸福生活“加码”

记者 张发平 通讯员 陈蕴文 邹文

社区老年学校里，老年学员学剪纸、拍抖音等热情高涨；城市悦书房内，市民静享读书之美，共享阅读之趣；家门口的健身设施，在清晨、傍晚成为群众锻炼身体的好去处；手机上的就业小程序，提供24小时不打烊“求职招聘”服务……如今，在马鞍山市慈湖高新区，这些事关民生福祉的暖民心举措，正在通过各种方式融入百姓生活。

近年来，慈湖高新区深入践行以人民为中心的发展思想，围绕群众关心的“急愁难盼”问题，用心用情用力在就业促进、安心托幼、快乐健身、便民停车、老有所学等暖民心行动上下功夫，不断为民生“加码”、为幸福“加速”、为生活“加温”，以实际行动回应人民群众对美好生活的向往，把民生实事好事办到群众的心坎上。



工会送岗位，援助暖民心

### 就业促进 服务群众就业创业

“招聘普工，待遇优，快来看看！”“上班地点在哪，有试用期吗？”近日，由慈湖高新区社会事务局主办的“金秋送爽 职等你来”线下专场招聘会在东方城小区四期小广场举行，为用工企业和求职居民搭建起了零距离对接的服务平台，300多个岗位送到“家门口”，吸引了不少居民参与，惠企便民暖人心。

帮助企业稳定就业岗位，缓解企业“招工难”；帮助居民在家门口就业，是慈湖高新区加强企业服务的举措之一。2023年以来，慈湖高新区相关部门和所属社区联动，积极挖掘企业招工需求和掌握居民求职意愿，通过开展专场招聘会、设置社区招聘角、推广“社区快聘”小程序等方式，打出“组合拳”，搭建“连心桥”，精准发力，一方面纾解企业“用工困”，另一方面破解居民“就业难”。

### 便民停车 让城市生活更美好



便民停车，缓解停车难

慈湖高新区双创基地周边拥有一处大型安置小区，居民出行频繁，对停车位的需求一直居高不下。了解这一情况后，慈湖高新区城市管理局结合实际，认真贯彻落实暖民心行动工作部署，以满足市民出行需求为导向，围绕泊位建设发力，强组织、抓建设、重管理，多措并举解决园区停车难问题。

该局对照《马鞍山市暖民心便民停车行动2023年实施方案》总体要求、目标任务和工作措施，紧盯序时进度，见缝插针建泊位，补齐停车设施供给短板，盘活园区公共绿地广场、环境整治边角空地、拆迁待建地和道路红线外闲置土地、地下人防工程和交通设施用地等空间，合理规划公共停车设施。截至11月中旬，慈湖高新区2023年城市停车位目标任务和公共停车位目标任务均实现超额完成，极大地方便了市民出行，缓解了市民停车难问题。

“现在在有地方停车了，再也不像以前需要绕几个圈子到处找车位了。”说起位于慈湖河路与葛羊路交叉口的慈湖高新区双创基地地面停车场，附近金瑞小区一村东区居民频频竖起大拇指点赞道。

### 安心托幼 力解家长“后顾之忧”

“我和孩子爸是双职工，孩子在家没人带，放到托育机构吧，放学又太早，接孩子也很头疼。”由于自己和爱人都很忙，两岁儿子的看护问题，一直困扰着慈湖高新区居民刘琪。2023年8月份，得知慈湖高新区开展安心托幼暖民心行动，他们把儿子送到了自家附近的金安佳苑幼儿园全托班，“这里还提供延时服务，一直到下午5点，再也不用为接孩子的问题发愁了。”

每天下午4点放学之后，金安佳苑幼儿园托幼班里的20多名幼儿，会在老师的带领下进行户外游戏，或在教室里看看书，玩玩拼插玩具，开心地等着家长来接。“我们园有些孩子家长是双职工，有些家庭有特殊的情况，家长都没办法赶在4点多来接孩子。自从开设了托幼班，有效解决了这部分家长的后顾之忧，从目前来看反馈都很好。”该园相关负责人表示，幼儿园从幼儿和家长的实际需要出发，解决每个家庭的后顾之忧，让孩子在托幼班里拥有高质量的陪伴，促进孩子快乐成长，这就是安心托幼的真正意义。



亲子阅读好时光

慈湖高新区一直以企业工厂为主，城市居民较少，因此辖区至今没有幼儿园。许多家庭的宝妈们面临着工作与育儿两难的问题。为积极推进安心托幼，慈湖高新区结合实际情况，通过充分摸底调研和宣传，积极联系协调高新区所在行政区——花山区进行资源共享，最终确定花山区金安佳苑幼儿园作为辖区幼儿托育点位。

### 快乐健身 共筑健康美好生活

每天傍晚，在慈湖高新区太来村健身广场上，阿姨们在一起快乐地跳舞。广场舞的音乐声、孩童们的嬉笑声交织，合奏出一曲动听的美丽乡村交响乐。

近年来，随着城乡融合发展的步伐加快，广场舞不再只是城市里独有的风景，也走进了乡村寻常百姓家，成为广大群众日常休闲健身的主要活动之一，也成为新时代美好乡村生活的真实写照。

“健身广场没建起来之前，我们只能在自家门口的小空地扭一扭，时间久了队员越来越少。现在健身场地和设施都有了，场地就在家附近，非常方便。舞伴们也都陆陆续续归队了，我们又可以尽情跳舞啦。”舞队领舞杨阿姨满脸笑容地说。

太来村健身场地的变化仅仅是慈湖高新区完善群众健身场地设施工作的一个缩影。2023年以来，慈湖高新区已完成居住小区健身设施维修改造提升和配建2个、完成率100%；行政村健身维修改造提升1个、完成率100%；全年体育项目培训人次完成500人次、完成率100%；全年参加赛事活动人数147人次、完成率147%。



全民健身，乐享生活

### 老有所学 绘就多彩幸福生活



老有所学，乐在剪纸

剪纸、健身操、广场舞、手工、烘焙、健康管理……翻看慈馨社区老年学校课程表，一周的课程被安排得满满当当。“课堂就在家门口，还全免费。既能学习，又能和大家一块活动，太好了。”家住慈湖高新区慈馨家园小区的72岁沈大妈如是说。

2023年4月25日，慈馨社区老年学校剪纸艺术课正式开课。该课程由专业剪纸老师、市老年大学学员为大家授课。课堂上，授课老师一手拿着剪刀，一手举着彩纸，声情并茂地进行演示。学员们听得入神，也拿起剪刀模仿老师的动作。不一会儿，样式各异、创造力十足的剪纸作品纷纷出炉了。

收获满满的不仅是家住慈馨社区的老人们。在宁马交界处的慈湖社区，这里的老人也一样很充实。“社区老年学校可以学习的内容很多，比如交通安全、老年病防治知识等。最近，民警还给我们老年学员上了一堂反电信诈骗课，受益匪浅。”家住荷塘月色小区的李大爷笑着说道。